3-16 Человек стоит рядом с равномерно вращающейся каруселью на расстоянии l от оси вращения. Найти равнодействующую сил инерции, действующих на человека в системе отсчета, связанной с каруселью. (Масса человека m, угловая скорость вращения карусели (.)

3-17 Гладкий горизонтальный диск вращается с постоянной угловой скоростью ( вокруг своей оси. После толчка маленький кубик начинает скользить по диску в направлении от его оси. Определить величину ускорения кубика в системе отсчета, связанной с диском, в тот момент, когда он достигнет края диска. Радиус диска R, начальная скорость кубика v0. 

3-18 Два одинаковых кубика, соединенные пружинкой, покоятся на гладком горизонтальном столе. Один из кубиков начинают тянуть с постоянным ускорением а (относительно стола) в сторону от другого кубика. Найти максимальную скорость второго кубика в системе отсчета, связанной с первым кубиком. (Масса кубика m, жесткость пружины k.)

3-19 Кольцо может скользить по гладкому горизонтальному стержню длины l, вращающемуся с постоянной угловой скоростью ( вокруг вертикальной оси, проходящей через его конец. Когда оно находится у противоположного оси конца стержня, его толкают в направлении оси вращения. Если скорость кольца в системе отсчета, связанной со стержнем, сразу после толчка равна v0, то у оси его скорость равна v1. Какой должна быть минимальная начальная скорость кольца в лабораторной системе отсчета, чтобы оно достигло оси вращения ? 

3-20  Горизонтальный гладкий стержень длины l вращается с постоянной угловой скоростью ( вокруг вертикальной оси проходящей через его конец. Кольцо массой m начинает скользить по стержню от оси вращения с начальной скоростью v0. Работа центробежной силы инерции, действующей на кольцо при его движении от оси до свободного конца стержня, равна А. Найти кориолисову силу инерции, действующую на кольцо в тот момент, когда оно достигнет свободного конца стержня. 

3-21 На экваторе Земли автомобиль едет по шоссе под углом ( к меридиану. При какой скорости автомобиля кориолисова сила инерции будет равна центробежной силе инерции ? 

3-22 На экваторе планеты, равномерно вращающейся вокруг своей оси, вес покоящегося тела равен P1. Вес того же тела на полюсе планеты равен P2. При какой скорости вращения планеты тело на экваторе было бы невесомым ?

3-23 Нить конического маятника образует угол ( с вертикалью. Ее длина l, натяжение нити T. Каков момент центробежной силы инерции, действующей на тело маятника, относительно точки подвеса ?

3-24 Горизонтальный шероховатый диск вращается вокруг своей оси с угловой скоростью (. При этой угловой скорости небольшое тело удерживается на диске, если его расстоянии r от оси вращения меньше l. При какой угловой скорости вращения тело удержится на диске при r < 4l?

3-25 На экваторе Земли шарик падает без начальной скорости с высоты h. На какое расстояние к востоку сместится шарик за время полета ? (Ускорение свободного падения на экваторе g, силой сопротивления воздуха пренебречь.)

